
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΥΠΕΝΘΥΜΙΣΗ 

 

Ο Δήμος Σπάτων – Αρτέμιδος υπενθυμίζει στους ιδιοκτήτες, νομείς, επικαρπωτές, μισθωτές και 

υπομισθωτές ακινήτων που βρίσκονται:  

(α) σε περιοχές εντός εγκεκριμένων ρυμοτομικών σχεδίων και σε απόσταση 100 από τα 

όρια αυτών,  

(β) σε περιοχές εντός ορίων οικισμών χωρίς εγκεκριμένο ρυμοτομικό σχέδιο σχεδίων και 

σε απόσταση 100 από τα όρια αυτών, 

(γ) Σε περιοχές εκτός σχεδίου ακινήτων εφόσον υπάρχει κτίσμα εντός του ακινήτου. 

Ότι είναι υποχρεωμένοι προκειμένου να μειωθεί ο κίνδυνος πρόκλησης πυρκαγιάς ή ταχείας 

επέκτασής, της να προχωρήσουν στις ακόλουθες ενέργειες: 

1. Υλοτομία και απομάκρυνση των ξερών και σπασμένων δέντρων και κλαδιών, καθώς 

και των κλαδιών που βρίσκονται σε άμεση επαφή με κτίσμα. 

2. Απομάκρυνση της καύσιμης φυτικής ύλης που βρίσκεται στην επιφάνεια του εδάφους 

όπως ενδεικτικά το φυλλόστρωμα, τα ξερά χόρτα και τα κατακείμενα ξερά κλαδιά. 

3. Αποκλάδωση της βάσης της κόμης των δέντρων και αύξηση του ύψους έναρξής της από 

την επιφάνεια του εδάφους, ανάλογα με την ηλικία και το είδος του δέντρου.  

4. Αραίωση της θαμνώδους βλάστησης ως προς την κάλυψη του εδάφους. 

5. Απομάκρυνση τυχόν άλλων εγκαταλελειμμένων καυστών, αναφλέξιμων, εκρήξιμων ή 

εύφλεκτων υλικών, αντικειμένων και απορριμμάτων. 

Οι υπόχρεοι οφείλουν να μεριμνούν για την ασφαλή συλλογή και μεταφορά όλων των 

υπολειμμάτων καθαρισμού. Απαγορεύεται η εγκατάλειψη, η απόρριψη ή η ανεξέλεγκτη 

διαχείρισή τους. 

Οι ενέργειες πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί κατά το χρονικό διάστημα από την 1η μέχρι την 30η 

Απριλίου και οι χώροι να διατηρούνται καθαροί καθ’ όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής 

περιόδου, ήτοι από 1η Μαΐου έως 31 Οκτωβρίου. Οι υπόχρεοι οφείλουν να δηλώσουν 

ηλεκτρονικά την εκτέλεση και ολοκλήρωση των οφειλόμενων ενεργειών μέχρι τις 30-4-2025 

στη διεύθυνση https://akatharista.apps.gov.gr.  

Σπάτα: 31-3-2025 

Αρ.Πρωτ.: 17185 

 
ΠΡΟΣ:  Πίνακας Ανακοινώσεων 

 

https://akatharista.apps.gov.gr/


Σε περίπτωση άπρακτης παρέλευσης της προθεσμίας δήλωσης καθαρισμού, τεκμαίρεται ως 

παρασχεθείσα η συναίνεση του υπόχρεου στη διενέργεια καθαρισμού του οικοπέδου του από 

τον οικείο δήμο. 

Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης των υπόχρεων στην εκπλήρωση της υποχρέωσης καθαρισμού 

και συντήρησης καθ’ όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου, επιβάλλεται ή καταλογίζεται 

αντίστοιχα εξ ολοκλήρου στον/στους υπόχρεους: 

1. πρόστιμο πενήντα (50) λεπτών του ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο, με ελάχιστο ποσό τα 

διακόσια (200) ευρώ, 

2. δαπάνη του αυτεπάγγελτου καθαρισμού του χώρου και απομάκρυνσης των υλικών 

όπως θα υπολογισθεί αρμοδίως. 

Σε περίπτωση μη υποβολής δήλωσης επιβάλλεται πρόστιμο 1.000€. η υποβολή ψευδούς 

δήλωσης τιμωρείται με ποινή φυλάκισης τουλάχιστον δύο (2) ετών και χρηματική ποινή 

εκατόν ογδόντα (180) έως τριακόσιες εξήντα (360) ημερήσιες μονάδες. Το ύψος της κάθε 

ημερήσιας μονάδας δεν μπορεί να είναι κατώτερο από εβδομήντα (70) ευρώ, ούτε ανώτερο 

από εκατό πενήντα (150) ευρώ. 
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